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1. ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Ένα από τα καινούργια μαθήματα που εισήχθησαν στο αναλυτικό πρόγραμμα της γ' 

γυμνασίου είναι και οι «Βιωματικές Δράσεις». Οι βιωματικές δράσεις διέπονται από την ίδια 

παιδαγωγική φιλοσοφία με τις Ερευνητικές Εργασίες του Λυκείου. Στόχος τους είναι η 

προώθηση και εφαρμογή της βιωματικής, συνεργατικής και διερευνητικής μάθησης. Στο 

πλαίσιο αυτό και συγκεκριμένα για την Γ' τάξη του Γυμνασίου υλοποιούνται θέματα του 

διδακτικού αντικειμένου «Σχολικού Επαγγελματικού Προσανατολισμού ή Τοπικής 

Ιστορίας». Οι μαθητές της Γ’ γυμνασίου χωρίστηκαν σε δύο ομάδες. Η α’ ομάδα 

πραγματοποίησε στα δύο πρώτα τρίμηνα τη Βιωματική Δράση με θέμα το Σ.Ε.Π. ενώ στο 

τρίτο τρίμηνο αυτήν με θέμα την Τοπική Ιστορία.  

 

Το θέμα που προτάθηκε από την εκπαιδευτικό και επέλεξαν οι μαθητές ήταν το : 

«Ανακαλύπτω τον εαυτό μου, ετοιμάζομαι για τον κόσμο της εργασίας».  Σκοπός του 

συγκεκριμένου θέματος ήταν να βοηθήσει τους μαθητές να γνωρίσουν τον εαυτό τους. Να 

κατανοήσουν την προσωπική τους ανάπτυξη, να αναπτύξουν δεξιότητες επικοινωνίας, να 

ανακαλύψουν τις δεξιότητες και τις ικανότητές τους, να αναπτύξουν επαγγελματικές αξίες, 

να εκπαιδευτούν στην λήψη αποφάσεων.  

Ο λόγος που επελέγη το θέμα είναι να ετοιμαστούν οι μαθητές όχι μόνο για την επόμενη 

βαθμίδα, το Λύκειο, αλλά και για την αγορά εργασίας. Μέσα από τη συγκεκριμένη εργασία 

δεν απέκτησαν μόνο θεωρητικές γνώσεις για τον κόσμο της εργασίας.  Ανακάλυψαν τις 

ικανότητες και τις δεξιότητές τους και ιεράρχησαν τις επαγγελματικές τους αξίες, κάτι που 

είναι πολύ σημαντικό για την αναζήτηση του μελλοντικού τους επαγγέλματος. Κατά 

δεύτερον, ετοίμασαν το ηλεκτρονικό τους βιογραφικό το οποίο θα εμπλουτίζουν με το 

πέρασμα των ετών. Ακόμα ερεύνησαν ότι αφορά στα επαγγέλματα που τους ενδιαφέρουν για 

να διαπιστώσουν αν είναι αυτό που ονειρεύονται ή που μπορούν τελικά να ασκήσουν. 

Εφαρμόσθηκε η ομαδοσυνεργατική μέθοδος και η βιωματική μάθηση. Οι μαθητές 

χωρισμένοι σε ομάδες συνεργάστηκαν στην αναζήτηση πληροφοριών στο διαδίκτυο για τα 

επαγγέλματα που τους ενδιαφέρουν και στην προετοιμασία επαγγελματικών μονογραφιών. 

Επίσης έγιναν βιωματικές ασκήσεις προκειμένου οι μαθητές να ανακαλύψουν τον εαυτό 

τους, τις ικανότητες και δεξιότητές τους, τις επαγγελματικές τους αξίες.  

Πηγές αναζήτησης πληροφοριών ήταν το διαδίκτυο και οι συνεντεύξεις με επαγγελματίες. 
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Ο σκοπός των ερευνητικών εργασιών με τις οποίες οι μαθητές κλήθηκαν να ασχοληθούν στο 

πλαίσιο αυτής της θεματολογίας ήταν συνεπώς διττός. Αφενός αποσκοπούσε στην 

εξοικείωση των μαθητών με την αυτόνομη αναζήτηση, αξιολόγηση, οργάνωση και 

παρουσίαση δεδομένων και πληροφοριών (δηλαδή με την κατάκτηση της μεθοδολογίας της 

ερευνητικής εργασίας). Αφετέρου κατέστησε «αντικείμενο» της εργασίας τον ίδιο το 

μαθητή, την αυτογνωσία, την ανακάλυψη των ενδιαφερόντων του, των κλίσεων και των 

ταλέντων του. 

2. ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ  

2.1. ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΟΜΑΔΩΝ 

Στην πρώτη συνάντηση ενημερωθήκαμε για τις βιωματικές δράσεις και τον σκοπό τους ως 

μάθημα στο αναλυτικό πρόγραμμα της γ' γυμνασίου. Στη δεύτερη συνάντηση συζητήσαμε 

για το θέμα που μας προτάθηκε, ορίσαμε τα επιμέρους θέματα με τα οποία θα 

ασχολούμασταν και θέσαμε τους στόχους για το καθένα από αυτά. Στην τρίτη συνάντηση 

χωριστήκαμε σε ομάδες σύμφωνα με τον καταμερισμό της εκπαιδευτικού-συντονίστριας.. 

Στη συνέχεια ορίσαμε τις αρμοδιότητες και τους ρόλους του κάθε μέλους της ομάδας και 

δημιουργήσαμε τους ομαδικούς και ατομικούς μας φακέλους. Έτσι, οι ομάδες που 

διαμορφώθηκαν ήταν οι εξής:  

 

ΤΜΗΜΑ 12 ΑΤΟΜΩΝ: 3 ομάδες των 4 ατόμων  

ΟΜΑΔΑ Α' «ΟΙ ΠΡΑΣΙΝΟΙ» 

Ατία Ρενάτο (Συντονιστής)  

Βαγγελάτου Αγνή (Παρουσιαστής)  

Καούρ Ναμπνίτ (Γραμματέας)  

Πιέτρι Αναστάσης ( Ακαδημαϊκός βοηθός) 

ΟΜΑΔΑ Β' «ΟΙ ΚΟΚΚΙΝΟΙ»  

Κουμάρ Αρς (συντονιστής)  



[5] 
 

Λίγγου Δέσποινα (Παρουσιαστής) 

Σιακανδάρης Παναγιώτης (γραμματέας)  

Καραγιαννόπουλος Δημήτρης ( Ακαδημαϊκός 

βοηθός) 

ΟΜΑΔΑ Γ' «ΟΙ ΚΙΤΡΙΝΟΙ»  

Ντρέτσα Αντρέα ( Ακαδημαϊκός βοηθός) 

Κουμάρ Χαρντίπ (Γραμματέας)  

Δουγέκος Νίκος (Συντονιστής)  

Χότζα Μικέλα (παρουσιαστής) 

 

Ο ρόλος του καθενός μας στις ομάδες ήταν ο ακόλουθος: 

ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΗΣ: συντονίζει, κατανέμει τις εργασίες, υπεύθυνος για τη λειτουργία της 

ομάδας 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: υπεύθυνος για τον φάκελο και τα πρακτικά της ομάδας 

ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟΣ ΒΟΗΘΟΣ: υπεύθυνος για εύρεση πληροφοριών για την ομάδα 

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗΣ: παρουσιάζει τις εργασίες της ομάδας 

Παρόλο που οι ρόλοι ήταν καθορισμένοι, τα όρια ήταν ευέλικτα. Έτσι, αν κάποιος μαθητής 

δυσκολευόταν στη διεκπεραίωση του δικού του ρόλου, οι υπόλοιποι συμμαθητές 

λειτουργούσαμε επικουρικά ή συμβουλευτικά. 

Πέρα από την ομαδική εργασία έπρεπε να καταθέσουμε και επιμέρους ατομικές εργασίες. 

Έτσι είχαμε όλοι τη δυνατότητα να εκφραστούμε και ατομικά. Και αυτές οι εργασίες 

έμπαιναν στο φάκελο της ομάδας, σε ξεχωριστές όμως διαφάνειες. Η βαθμολογία μας 

προέκυπτε τόσο από τις ατομικές εργασίες και την αξιολόγηση της ατομικής συμβολής του 

στο ομαδικό έργο, όσο και από την αξιολόγηση της ομαδικής εργασίας που υπέβαλε κάθε 

ομάδα ανά τρίμηνο. 

Στην τέταρτη συνάντηση και προκειμένου να λειτουργήσουμε με πνεύμα ομαδικότητας και 

συνεργασίας, συντάξαμε το Συμβόλαιο (παράρτημα 1) της ομάδας στο οποίο συμφωνήσαμε 

σε συγκεκριμένους κανόνες και ποινές. Το συμβόλαιο αυτό το υπογράψαμε όλοι και το 

καταθέσαμε στο φάκελό μας. Το αναρτήσαμε βέβαια και στην αίθουσα των συναντήσεών 
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μας προκειμένου να θυμόμαστε τακτικά τις δεσμεύσεις που αναλάβαμε στα πλαίσια του 

μαθήματος. 

Στην επόμενη συνάντησή μας η καθηγήτρια-συντονίστρια μας έδωσε οδηγίες για την 

συμπλήρωση τόσο του ατομικού όσο και του ομαδικού ημερολογίου το οποίο διατηρούσε ο 

γραμματέας.  

2.2. ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΑ ΕΡΩΤΗΜΑΤΑ - ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΤΡΙΜΗΝΩΝ 

Αφού η καθηγήτρια μας παρουσίασε τα θέματα που έπρεπε να επιλέξουμε και αφού 

ισοψήφησαν και τα δύο, αποφασίσαμε να κάνουμε μια μίξη των δύο θεμάτων και να 

κρατήσουμε αυτά που μας ενδιέφεραν περισσότερο. Μετά κάναμε έναν αναλυτικό 

προγραμματισμό εργασιών ανά τρίμηνο. Το θέμα επιμερίστηκε σε δύο θεματικές 

υποενότητες: 

Α' τρίμηνο: «Γνωριμία με τον εαυτό μας, τις κλίσεις, τα ενδιαφέροντά μας» 

Β' τρίμηνο: «Πρακτική άσκηση» 

Κατευθυντήρια ερωτήματα στην αρχή επεξεργασίας κάθε υποενότητας ήταν: 

1. Ποιο είναι το θέμα μας και γιατί το επιλέξαμε 

2. Σε ποιους σκοπούς και σε ποια ερωτήματα καταλήξαμε. 

Κατ' αυτόν τον τρόπο διατυπώσαμε για κάθε υποενότητα τα ακόλουθα ερευνητικά 

ερωτήματα και οι σκοποί-στόχοι τους: Α' τρίμηνο: «Γνωριμία με τον εαυτό μας, τις 

κλίσεις, τα ενδιαφέροντά μας». Ερευνητικά ερωτήματα: 

 Να γνωρίσω τον εαυτό μου (τα δυνατά και λιγότερο δυνατά μου σημεία) 

 Η γνώμη των άλλων για μένα/οι προσδοκίες μου 

 Λήψη αποφάσεων-δυσκολίες-τρόπος αντίδρασης 

Β' τρίμηνο :«Πρακτική άσκηση».  Ερευνητικά ερωτήματα: 

Να μάθω να κάνω επαγγελματική μονογραφία, να αναζητώ και να επεξεργάζομαι 

πληροφορίες 

Να φτιάξω το βιογραφικό μου σημείωμα Europass 

Να κάνουμε διάφορα τεστ επαγγελματικού προσανατολισμού 
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3. ΒΙΩΜΑΤΙΚΕΣ ΑΣΚΗΣΕΙΣ 

Στο επόμενο μάθημα κάναμε μια βιωματική άσκηση που αφορούσε τις αξίες που έχει ο 

καθένας μας για την ζωή του. Αφού συμπληρώσαμε τα ατομικά φύλλα εργασίας, στη 

συνέχεια βγάλαμε τα ποσοστά ανά ομάδα και τέλος τα συνολικά ποσοστά. Τα 

συμπεράσματά μας ήταν ότι και για τις τρεις ομάδες η πρώτη αξία στην ζωή είναι η υγεία. 

Ακολουθούν η ειλικρίνεια, η προσφορά, η επιτυχία, η συνεργασία. Οι λιγότερο σημαντικές 

αξίες είναι το χρήμα, τα υλικά αγαθά, η ηγεσία, η δημιουργικότητα. (Παράρτημα 2) 

Στην επόμενη συνάντηση διαβάσαμε τη «Διακήρυξη για την Εκτίμηση του Εαυτού» 

(Παράρτημα 3) και συζητήσαμε πάνω σ’ αυτό. Έπειτα κάναμε τη βιωματική άσκηση 

«Εντοπίζω τα δυνατά μου σημεία» (Παράρτημα 4). Ο καθένας από μας συμπλήρωσε το 

ατομικό φυλλάδιο εργασίας και στη συνέχεια, αφού κάναμε σύγκριση των δεδομένων σε 

ομάδες, παρουσιάσαμε συνολικά στην τάξη τα αποτελέσματα του καθενός χωριστά καθώς 

και της ομάδας. 

Σε επόμενη συνάντηση κάναμε μια πολύ ενδιαφέρουσα βιωματική άσκηση με τίτλο «Είμαι 

περήφανος για…». Αυτή η άσκηση μας άρεσε πολύ διότι μπήκαμε στη διαδικασία να 

σκεφτούμε τι έχουμε επιτύχει στη ζωή μας μέχρι τώρα. Σας πληροφορούμε ότι μας ήταν 

αρκετά δύσκολο κι αυτό γιατί, μετά από συζήτηση στην τάξη, διαπιστώσαμε ότι μας είναι 

πιο εύκολο να μιλάμε για τα αρνητικά του εαυτού μας παρά για τα θετικά και τα επιτεύγματά 

μας. (Παράρτημα 5) 

Μια άλλη βιωματική άσκηση που μας άρεσε πολύ αλλά μας «ξεγύμνωσε» κατά κάποιο 

τρόπο ήταν αυτή για «Η διαπολιτισμική μου Νοημοσύνη». Από τη μια μας άρεσε γιατί 

μπορέσαμε και εκφράσαμε τις απόψεις μας για τις ρατσιστικές επιθέσεις που δέχονται 

κάποιοι από την ομάδα που είναι αλλοδαποί. Από την άλλη όμως διαπιστώσαμε ότι και οι 

ίδιοι που παραπονούνταν για ρατσιστικές επιθέσεις ήταν και οι ίδιοι ρατσιστές και όχι 

ιδιαίτερα ανεκτικοί στις διαφορετικές απόψεις. Πάντως αποδείχτηκε χρήσιμη έστω κι αυτή η 

αντιπαράθεση που υπήρξε μεταξύ μας. (Παράρτημα 6) 

Η πιο ωραία όμως από όλες τις ασκήσεις ήταν η άσκηση «Εντυπώσεις». Εκεί έπρεπε να 

συμπληρώσουμε την εντύπωση που έχουμε εμείς για τον εαυτό μας, ένας φίλος μας για μας, 

ένας συμμαθητής και ένα μέλος της οικογένειας. Μείναμε έκπληκτοι από τις απαντήσεις που 

συγκεντρώσαμε γιατί δεν είχαμε ρωτήσει κανέναν ποτέ ευθέως για το πώς μας βλέπει, τα 
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θετικά και τα αρνητικά μας, τα δυνατά και τα λιγότερο δυνατά σημεία μας. Οι περισσότεροι 

εκπλαγήκαμε από τις απαντήσεις των αδερφών ή γονιών μας γιατί συνήθως τσακωνόμαστε 

μαζί τους και δεν εκφράσουμε ποτέ τα θετικά μας στοιχεία. . (Παράρτημα 7) 

Μια άλλη ενδιαφέρουσα βιωματική άσκηση ήταν «Οι προσδοκίες μου». Σκοπός αυτής της 

άσκησης ήταν να μας βοηθήσει να διαχειριστούμε τις πιέσεις που μας ασκούν άλλα πρόσωπα 

και να ανακαλύψουμε αν οι προσδοκίες μας είναι τελικά δικές μας ή των γονιών μας ή 

άλλων προσώπων που μας επηρεάζουν. (Παράρτημα 8) 

Η τελευταία βιωματική άσκηση που κάναμε αφορούσε στη Λήψη αποφάσεων και ήταν η 

«Επεξεργασία ενός μύθου». Συζητήσαμε γενικά για τη λήψη αποφάσεων και τι μπορούμε να 

κάνουμε σε περίπτωση που βρισκόμαστε σε δίλλημα. (Παράρτημα 9) 

Γενικά οι βιωματικές ασκήσεις ήταν διασκεδαστικές και ανακαλύψαμε πολλά πράγματα για 

τον εαυτό μας που κάποια δεν τα είχαμε συνειδητοποιήσει.  

Στο β’ τρίμηνο περάσαμε σε πιο πρακτικά ζητήματα. Αρχικά συμπληρώσαμε ένα φύλλο 

εργασίας για την ανίχνευση των επαγγελματικών μας ενδιαφερόντων. Αφού συζητήσαμε 

πάνω σε αυτά που είχε γράψει ο καθένας μας, καταλήξαμε στο επάγγελμα που θα επιλέγαμε 

για την δημιουργία της επαγγελματικής μονογραφίας. 

Στο επόμενο μάθημα, η καθηγήτρια-συντονίστρια, μας εξήγησε τι ακριβώς είναι η 

επαγγελματική μονογραφία, πώς φτιάχνεται, τί πρέπει να περιλαμβάνεις, πώς αναζητούμε τις 

πληροφορίες κλπ. Μας πήρε γύρω στις τέσσερις συναντήσεις για να καταφέρουμε όλα τα 

μέλη των ομάδων να βρούμε πληροφορίες για τα επαγγέλματα που είχαμε επιλέξει και για να 

φτιάξουμε τις παρουσιάσεις. Όσοι μαθητές της ομάδας δεν είχαμε άνεση με τους Η/Υ 

βοηθηθήκαμε από τους συμμαθητές μας που ήξεραν περισσότερα. 

Τα επαγγέλματα που επιλέξαμε για τις επαγγελματικές μας μονογραφίες ήταν: 

Ατία Ρενάτο – Αθλητής 

Κουμάρ Χαρντίπ - Γιατρός 

Καραγιαννόπουλος Δημήτρης – Αξιωματικός Ενόπλων Δυνάμεων 

Πιέτρι αναστάσης – Τεχνικός μαγειρικής τέχνης 

Λίγγου Δέσποινα – Αξιωματικός στρατού ξηράς 
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Κουμάρ Άρς - Αξιωματικός 

Καούρ Ναμπνίτ- Καθηγητής αγγλικών 

Δουγέκος Νίκος – Ηλεκτρολόγος 

Σιακανδάρης Παναγιώτης – Δοκιμαστής βιντεοπαιχνιδιών 

Ντρέτσα Αντρέα – Προγραμματιστής συστημάτων Η/Υ 

Χότζα Μικέλα – Γιατρός 

Το ευχάριστο από όλη αυτή την πρακτική άσκηση ήταν ότι κατ’ αρχάς μάθαμε να 

φτιάχνουμε παρουσιάσεις και κατά δεύτερον μάθαμε να αναζητάμε και να επιλέγουμε τις 

πληροφορίες που χρειαζόμαστε από το διαδίκτυο.  

Τα δύο επόμενα μαθήματα τα αφιερώσαμε στο να κάνουμε το βιογραφικό μας σημείωμα 

Europass. Η καθηγήτρια μας εξήγησε πώς το συμπληρώνουμε και μας είπε πώς μπορούμε να 

συμπληρώνουμε και στο μέλλον τα προσόντα και την εμπειρία μας. Έτσι ο καθένας μας έχει 

ήδη συμπληρώσει τα προκαταρκτικά στοιχεία στο βιογραφικό του σημείωμα. 

Τα τελευταία μαθήματα τα αφιερώσαμε σε τεστ επαγγελματικού προσανατολισμού που 

κάναμε online. Αυτά ήταν και τα πιο διασκεδαστικά. Κάναμε ένα τεστ επαγγελματικού 

προσανατολισμού και το τεστ προσωπικότητας Holland.  

 

4. Β’ ΤΜΗΜΑ – Γ’ ΤΡΙΜΗΝΟ 

Το δικό μας το τμήμα που είχαμε ασχοληθεί με την Τοπική Ιστορία στα δύο προηγούμενα 

τρίμηνα, δεν είχαμε το χρόνο να κάνουμε πολλά πράγματα στο Σ.Ε.Π. Γι’ αυτό 

αποφασίσαμε μαζί με την καθηγήτριά μας να κάνουμε το πρακτικό μέρος της βιωματικής 

δράσης, δηλαδή δημιουργία επαγγελματικών μονογραφιών, τεστ προσωπικότητας και 

δημιουργία βιογραφικού.  

Αρχικά να πούμε πως διατηρήσαμε τις ομάδες που είχαμε και στην Τοπική Ιστορία. Έτσι, 

κάναμε μια βιωματική άσκηση για τη «Διακήρυξη του εαυτού μας» και στη συνέχεια τη 

βιωματική άσκηση με τις «Αξίες». Στο επόμενο μάθημα κάναμε ανίχνευση των 

επαγγελματικών μας ενδιαφερόντων συμπληρώνοντας το αντίστοιχο έντυπο και ξεκινήσαμε 

σιγά-σιγά να αναζητούμε πληροφορίες για το επάγγελμα που μας ενδιαφέρει. Έτσι φτιάξαμε 

την επαγγελματική μας μονογραφία. Στη συνέχεια, δημιουργήσαμε τον βιογραφικό μας 
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σημείωμα Europass και τέλος κάναμε διάφορα τεστ επαγγελματικού προσανατολισμού και 

προσωπικότητας online. Αυτά τα τελευταία ήταν που μας διασκέδασαν περισσότερο! 

 

ΟΜΑΔΕΣ Β’ ΤΜΗΜΑΤΟΣ 

1
η
 ΟΜΑΔΑ: 

ΒΡΟΥΒΑ ΑΘΑΝΑΣΙΑ 

ΣΚΟΥΡΤΑΝΙΩΤΗ ΙΩΑΝΝΑ 

ΜΠΟΥΡΑΝΤΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 

ΚΑΤΣΕΛΗ ΣΩΤΗΡΙΑ 

 

2
η
 ΟΜΑΔΑ 

ΛΙΑΚΟΥΡΑΣ ΔΩΡΟΘΕΟΣ 

ΣΙΝΓΚ ΠΑΡΝΤΙΠ 

ΠΙΡΟΛΙ ΞΑΒΙ 

ΛΑΜΠΡΟΣ ΛΑΜΠΡΟΥ 

 

3
η
 ΟΜΑΔΑ 

ΤΟΥΝΤΑ ΖΑΧΑΡΟΥΛΑ 

ΤΑΝΑΣΕ ΑΛΕΞ 

ΣΚΟΥΡΤΑΝΙΩΤΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ 

ΜΟΙΡΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 
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Τα επαγγέλματα που επιλέξαμε για τις επαγγελματικές μας μονογραφίες ήταν: 

Ιωάννα Σκουρτανιώτη – Χορευτής 

Σωτηρία-Μαρία Κατσέλη – Γιατρός 

Ζαχαρούλα Τούντα – Αστυνομικός 

Άλεξ Τανάσε – Γυμναστής 

Αλέξανδρος Σκουρτανιώτης – Γεωπόνος 

Δωρόθεος Λιάκουρας – Αξιωματικός στρατού ξηράς 

Παναγιώτης-Δαυίδ Μοίρας – Αξιωματικός Ενόπλων Δυνάμεων 

Λάμπρος Λάμπρου – Αστυνομικός 

Νάνσυ Βρούβα – Φιλόλογος 

Ξάβι Πιρόλι – Γυμναστής 

Παρντίπ Σινγκ – Γυμναστής 
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5. ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ - ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ 

Κατά τη διάρκεια των μαθημάτων ο γραμματέας της κάθε ομάδας κρατούσε «ημερολόγιο» 

δράσης καταγράφοντας το εβδομαδιαίο περιεχόμενο των εργασιών μας. Στο τέλος κάθε 

τριμήνου κάναμε τον απολογισμό μας τόσο για τον τρόπο εργασίας όσο και για όσα 

αποκομίσαμε από τις βιωματικές ασκήσεις που κάναμε. Καταλήξαμε λοιπόν στο 

συμπέρασμα ότι οι βιωματικές ασκήσεις μας βοήθησαν πολύ να γνωρίσουμε τον εαυτό μας, 

τη γνώμη που έχουν οι άλλοι για μας, τις αξίες μας, τις προσδοκίες μας, τη διαπολιτισμική 

μας νοημοσύνη, τα δυνατά και λιγότερο δυνατά μας σημεία καθώς και τρόπους για λήψη 

αποφάσεων. Επίσης, μάθαμε να φτιάχνουμε το βιογραφικό μας και μάθαμε αρκετά πράγματα 

για το επάγγελμα που μας ενδιαφέρει καθώς αναζητήσαμε πληροφορίες και φτιάξαμε 

παρουσίαση γι’ αυτό.   

Όσον αφορά στο τέχνασμα που έπρεπε να παράγουμε, ο καθένας μας αλλά και τα άλλα μέλη 

της ομάδας επικουρικά, φτιάξαμε τις επαγγελματικές μονογραφίες για τα επαγγέλματα που 

μας ενδιαφέρουν.  
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